

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОБЛАСТИ РАБОТАЕТ

14—15 июня состоялось второе заседание областного Законодательного собрания. Первый день был достаточно эмоционально напряженным из-за того, что депутаты решили избрать председателя собрания, в то время как Положением о законодательном собрании, утвержденным губернатором области 18 января, такая должность не предусмотрена, на каждое заседание следовало избирать нового председательствующего. Однако депутаты резонно посчитали, что одно дело — провести заседание по повестке и совсем другое — организация подготовки заседания, которой сегодня занимаются люди из структур исполнительной власти. По Конституции же каждая ветвь власти самостоятельна, и у собрания — представительной власти должен быть координатор деятельности. В результате председателем Законодательного собрания Ленинградской области избран редактор Сланцевской городской газеты «Знамя труда» В. В. Иванов. Поводов для обжалова-

ния это решение не дает, так как председатель будет работать на неосвобожденной основе.

Еще одним поводом для столкновения мнений стало Положение о законодательном собрании, которое подготовила комиссия по законодательным предложениям. По содержанию оно немногим отличается от губернаторского, но несколько расширяет права представительной власти. Документ принят в первом чтении, направлен на доработку.

15 июня стало для собрания знаменательным днем: принят первый закон области. Он вводит в действие принцип льготного налогообложения для предприятий и организаций, расположенных на территории Ленинградской области. Кроме того, рассмотрены и приняты в первом чтении еще два законопроекта: «О платежах за землю в Ленинградской области» и «О мерах по защите прав граждан, охране правопорядка, усилению борьбы с преступностью».

Поисковая группа Александра Васильева продолжает вести работы по обнаружению останков погибших в войну солдат. Найдено 18 человек, но имена их неизвестны. Найдены погоны лейтенанта и старшего лейтенанта.

Вчера, 16 июня, первый заместитель главы городской администрации провел очередное совещание, где шел уже конкретный разговор о дне 22 июня, на который намечено перезахоронение. Обговорено в деталях все — от сценария, который представила ведущий специалист отдела культуры В. М. Бесчастная, до при-

В день памяти в Загрьеве

включения всего набора технических средств, необходимых для обеспечения этого мероприятия. Перезахоронение произойдет по гражданскому, военному и религиозному ритуалам. Безвозмездное участие в этом прини-

мают АО «Сланцевское» и сельская администрация Загрьевы, лесокомбинат, комбинат благоустройства города, ЛПО «Ленинградсланец» и другие организации.

Обращаем внимание всех желающих участвовать и присутствовать на перезахоронении: начало траурной церемонии в Загрьеве в 13 часов, захоронение — в 14 часов. Отправление автобуса из города в 12 часов 45 минут — от Дома культуры горняков. При себе иметь паспорт, так как перезахоронение в пограничной зоне.

О. СВЕТЛОВА.

ВРЕМЕННЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

Правительство Санкт-Петербурга утвердило программу создания специализированных рабочих мест для несовершеннолетних на период летних каникул. В соответствии с программой молодежная биржа труда приступила к активному заключению договоров с предприятиями и хозяйствами города и области по созданию временных рабочих мест для подростков 14—18 лет.

Более двух тысяч юношей и девушек будут работать в садово-парковых службах, в пригородных совхозах, а на базе совхоза «Правда» Лужского района создается стационарный лагерь труда и отдыха. Учитывая шаткость финансового положения ряда хозяйств и предприятий, принято решение о выделении дотаций на выплату подросткам довольно сносной зарплаты — до ста тысяч рублей в месяц.

ОБСУЖДЕНА ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

Многосторонняя программа подготовки и переподготовки кадров, создания новых рабочих мест обсуждена Министерством образования Ленинградской области и районными центрами занятости населения на совместном совещании, которое состоялось в Гатчине. Определены пути профессиональной ориентации выпускников школ и неза занятой молодежи, а также неработающих людей старшего возраста.

По заявкам районных центров занятости населения в них организованы группы подготовки менеджеров, бухгалтеров, экономистов, строительных мастеров. Акцент сделан на Тихвинский, Подпорожский и ряд других регионов, где проблема безработицы особенно остра. С начала мая в Сланцах на базе местного профтехучилища стали готовить плотников и швей.

Эта работа началась уже более, чем в 20 профессионально-технических училищах и ли-

СПб—ТАСС.

Практически посевная кампания в хозяйствах нашего района завершена. Осталось лишь высадить рассаду капусты акционерным обществам «Старопольское», «Родина» и «Осьминское», и можно подводить черту. Хотя и сегодня уже можно смело говорить о предварительных итогах. Они таковы.



ОСТАЛИСЬ ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ

Два коллектива земледельцев, а именно АО «Аврора» и «Родина» не только выполнили, но даже и перекрыли свои первоначальные планы по активному яровому севу, уложив в землю семена зерновых, картофеля и других овощей, а также кормовых однолетних и многолетних трав на большей площади, чем это предполагалось. Так, акционеры «Родины» увеличили общие площади под яровые на 6 процентов к первоначальной цифре. А вот в АО «Сланцевское», «Осьминское» и «Старопольское» допустили некоторое отступление от запланированных с осени объемов. Правда, земледельцы «Сланцевского» не заняли сами выделенный под яровой севок клин вовсе не из-за своей нерасторопности, а потому что часть подготовленных площадей, а точнее 49 гектаров им пришлось выде-

лить горожанам под посадку картофеля. А осьминцы по другой причине не довели начатое до конца — у них попросту не хватило на 12 гектаров семян зерновых.

Но самый большой разрыв между намеченным и фактически выполненным у акционеров «Старопольского». У них не хватило сил одолеть 89 гектаров. И лишь потому, что с весны не удалось должным образом подготовить эти площади под посев и посадку.

В целом по району, по данным агрослужбы управления сельского хозяйства, недобор к плану составил 120 гектаров. Меньше посеяно кормовых корнеплодов, зерновых и однолетних силосных. В то же время картофеля посажено больше, чем планировалось. В эти дни все хозяйства ведут

уже боронование и междурядную обработку «второго хлеба». Приступили они и к химической прополке зерновых, корнеплодов и картофеля, что позволит обойтись без привлечения большой массы рабочих рук со стороны. А вот для прореживания овощей и кормовых корнеплодов они все же понадобятся. И если бы АО располагали средствами для оплаты труда привлеченных рабочих из города, их бы нашлось немало — ведь большинство предприятий сейчас простаивает или работает вполсилы. Так, может, стоит не упустить такую возможность. Тем более, что в качестве оплаты могут пойти и продукты питания — молоко, мясо, картофель и т. д.

А. БЕДОВА.

КОНКУРС ПО ПРОДАЖЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района выставляет на коммерческий конкурс пустующее одноэтажное шлакоблочное здание бывшего склада, расположенное по адресу: г. Сланцы, пер. Новый. Объем здания — 275 куб. м, общая полезная площадь 78,4 кв. м.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Начальная цена — 1,3 млн. руб. (в том числе НДС и спецналог). Победитель конкурса должен в месячный срок со дня его выявления перевести на расчетный счет продавца установленную договором сумму.

Сумма залога — 500 тыс. руб.

Критерием выявления победителя конкурса выступает цена покупки здания.

Конкурс проводится по результатам вскрытия конвертов-предложений покупателей в их присутствии.

К участию в конкурсе допускаются юридические и физические лица, признанные в соответствии с законодательством покупателями, своевременно подавшие заявки на участие в конкурсе и другие необходимые документы и внесшие в установленном порядке сумму залога.

Для участия в конкурсе в адрес конкурсной комиссии необходимо представить следующие документы:

- заявку на участие в конкурсе;
- предложения в письменной форме по условиям конкурса, запечатанные в отдельном конверте;
- копию платежного документа, подтверждающего внесение залога на расчетный счет продавца;
- юридическим лицам — Устав предприятия.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе вышеперечисленного имущества — в течение двух недель после опубликования данного сообщения. Вскрытие конвертов с предложениями участников конкурса будет проводиться 6 июля в 10 часов по адресу: пер. Трестовский, 6. Комитет по управлению муниципальным имуществом. Расчетный счет продавца № 609013 в Сланцевском филиале ПСБ. Номер контактного телефона 2-28-71.

Конкурсная комиссия.

ГРЯДЕТ СЕНОКОСНАЯ СТРАДА

ТОЛЬКО ВОТ НЫНЧЕ БЕЗ ОСОБОГО ЭНТУЗИАЗМА ВСТРЕЧАЮТ ЕЕ НАШИ СЕЛЫЧАНЕ

Совсем, кажется, недавно сельские труженики запустили первый плуг в поле и начали посевную кампанию, а уже и новал, сенокосная, страда на пороге. Такая уж специфика сельскохозяйственного труда; если успел с одним делом справиться — принимайся за другое, иначе упустишь драгоценные денечки — потом не наверстаешь. В настоящее же время эта зависимость особенно ошутима: если раньше сам крестьянин на каком-то этапе подзамешкается, то ему со стороны может помочь подоспеть, а теперь на это рассчитывать не приходится. Ни шедов из города никто не подолшет, ни транспортными средствами не обеспечит, ни тем более денег не выделит. Барись в собственном соку, сельский труженик, коль сам, по собственному желанию взвалил на себя это не легкое бремя — снабжать город продуктами питания.

Только вот завкамыка-то какая: вроде бы и не нужны никому теперь ни картошечка, ни молочко, производимые нашими местными, крестьянами. Нынче все заграничное в моде, а потому-то перед районными акционерными обществами вопрос ставится так: хотите — держите скот, хотите — режьте его, хотите — готовьте ему корма, хотите — голдонным зном держите. Это только ваши проблемы — вам их и решать. Вы ведь когда-то так жаждали свободы, так вот и получите ее. И нечего теперь, как говорится, после драки кулаками махать, доказывать, что вовсе не за такую волю ратовали сельские труженики.

Хотели-то ведь одного: чтоб никто не лез в их крестьянские дела со своими советами, не учил умному, не указывал, когда и как сеять, чем кормить скот. Да вот переусердствовали там, в верхах, и вообще оставили сельского труженика один на один со всеми его заботами. И стоит только порадоваться, что еще хотя бы на уровне районных властей ему пытаются чем-то помочь. Пусть не финансами — их попросту нет, так хотя бы вниманием и поддержкой.

Именно с такой позиции можно рассматривать и совещание, проведенное управлением сельского хозяйства с руководителями бывших совхозов и их прямыми партнерами — агропромышленными и агрофирмами в минувший вторник.

Вед совещание начальники управления, заместители главы администрации Л. Ц. Малащинский, пообщавшись на днях на подобном областном совещании и вернувшись оттуда практически ни с чем. Точно так же, по словам самого Леонида Цезаревича, ни с чем вернулись из Москвы и министр сельского хозяйства Ленинградской области. Пока и там никто и ничего вразумительного так и не сказал по поводу возможной поддержки производителям сельскохозяйственной продукции. Хотя, как помнится, еще в марте российское правительство издало специальное постановление, в котором заверило крестьян, что не только с долгами расплатится, но еще и новые дотации выделит. Но, как говорится, обещанного три года ждут. Единственное, на что могут рассчитывать аграрники, так это на приобретение горючехимических материалов на льготных началах и минеральных удобрений для целевого назначения на подкормку пастбищ. Все остальное — за свой счет.

А поскольку на своих счетах в большинстве наших хозяйств почти что ноль, то и шансы обеспечить на зиму оставшихся на фермах животных кормами собственного производства у них не велики. Тем более, что и погода нынче не очень-то балует сельского труженика. Уже середина июня, а травостой на лугах отнюдь не блестящий. Из-за продолжительных холодов травы значительно отстали в росте и вот-вот преждевременно закоснутся. На второй же их укос тоже не приходится рассчитывать, ибо нет у сельчан средств на приобретение азотных удобрений, так необходимых для второй подкормки лугов. А

то низко, что о какой-то высокопроизводительной работе на лугах говорить не приходится. Только одно АО «Родина» сегодня готово к этой ответственной кампании. И не удивительно. Здесь инженерная служба, возглавляемая В. Н. Панановым, еще с осени организовала ремонт сенокосной техники и силосоуборочных машин. Ее специалисты не ждали манны небесной, а сами колесили по округе в поиске запасных частей для подлежащих ремонту машин. И находили. Конечно, не от хорошей жизни им приходилось оставлять ремонтников без догляда, а потому, что перестал сельчанам быть первым помощником по этой части районный агронаб, переменивший теперь в «Агрокомп» (заместителем директора по экономике Н. В. Скуратовской и на сей раз пришло выслушать немало упреков в адрес своего акционерного общества). Но, как выяснилось, и уже не в первый раз, в этом в немалой степени повинны и сами аграрники. Они напрочь забыли мудрое изречение о том, что не сено к лошади ходит, а лошадь к селу. Ведь если они сами не подают заявки агронабам, то откуда Канули в Лету те времена, когда районные сельские снабженцы за совхозных инженеров решали, в какую кампанию и что им потребуется, да еще и по складам развозили добытые для тех материалы.

Сослились на том, что вновь станут налаживать близкие к существующим ранее контакты, но на существенно обновленных началах. Теперь ведь они не просто партнеры, но и совладельцы акций АО «Агрокомп», а потому вправе влиять на его деятельность, касающуюся конкретной поддержки села.

Но если в вопросе подготовки техники сельские труженики могут писать на партнеров и свою нерасторопность, то вот уж по части крайне низкой готовности сенокосных машин и силосоуборочных тракторов и тракторов парков и не уделяют должное внимание готовности сельхозмашин к выходу в поле и на дороги. Это особенно ярко высветил технический смотр, который должен был завершиться еще в мае, но не завершён и по сей день. Скажем, в АО «Старопольское» только 37-процентная готовность машинно-тракторного парка. В пределах 50—60 процентов она и в остальных хозяйствах. И это при том, что в этом году делались поблажки механизаторам при оценке состояния их машин. Главное, что от всех требовалось, чтоб в порядке были рулевое управление, световая и звуковая сигнализация. На то, что какие-то части сельхозмашин не покрашены, уже не обращалось внимание. И тем не менее Павел Яковлевич нашел нужным предостеречь руководителей АО, а те в свою очередь должны будут предупредить механизаторов, что ни одна из таких машин не будет безнаказанно раскатывать по дорогам.

Все это было сказано в целом о готовности МТП. Еще хуже она конкретно по кормозаготовительным агрегатам. Сегодня она настолько

А. БЕДОВА.

Деревенский

Человек и его дело

Владимир Федорович Клопский — «неудобный» человек: до всего ему дело, не может равнодушно пройти мимо любого беспорядка. Знала его, как активного депутата Гостицкого сельсовета, народного контролера. Не раз, наверное, при виде его вздрагивали продавцы большепольских магазинов, мол, опять с какой-нибудь проверкой пришел, опять что-то откопает. Конфликтывал он и с руководством райо.

На все у Владимира Федоровича свой взгляд, свое мнение, которое он привык отстаивать при любых обстоятельствах и перед любым должностным лицом. Потому, считает он, и практика работы народным заседателем оказалась не слишком удачной.

Просто присутствовать на судебных заседаниях, быть «квикакой» я не хотел, — говорит В. Ф. Клопский. — Высказывал порой мнение, противоположное мнению судьи. Думаю, это не очень нравилось.

Кажется, мог бы Владимир Федорович, как все, отдыхать (право это уже заслужил), помогать жене справляться по хозяйству, за порядком в огороде следить. Но он не только по-прежнему работает в геологоразведке (числится сварщиком, но фактически выполняет обязанности механика), но и на общественных началах занимается такой хлопотной, нервотрепанной работой, как охрана природы. Но и этого мало. Когда в деревнях начались выборы старост, В. Ф. Клопский принял в них участие. И на со-

ветиям» передана, и с их руководством не раз встречался. Также были беседы не из приятных. Я ведь уже не один год работаю общественным инспектором комитета по охране природы. Болит душа, что многие просто по-хамски к ней относятся, загрязняют леса, реки, воздух. Борюсь с этим по мере сил.

Вот такой человек Владимир Федорович Клопский. Он не любит, когда в его жизни что-то идет не по плану. Он не любит, когда кто-то не выполняет свои обязанности. Он не любит, когда кто-то не уважает его мнение. Он не любит, когда кто-то не заботится о природе. Он не любит, когда кто-то не уважает труд сельских тружеников. Он не любит, когда кто-то не заботится о будущем нашей страны.

Вот такой человек Владимир Федорович Клопский. Он не любит, когда в его жизни что-то идет не по плану. Он не любит, когда кто-то не выполняет свои обязанности. Он не любит, когда кто-то не уважает его мнение. Он не любит, когда кто-то не заботится о природе. Он не любит, когда кто-то не уважает труд сельских тружеников. Он не любит, когда кто-то не заботится о будущем нашей страны.

Всего 7 подписей.

Староста

рани его... не избранили. Но и это его не остановило: административная власть назначила Владимира Федоровича на эту должность, тоже, кстати, общественную, неоплачиваемую.

Что же заставило его, несмотря на итоги собрания, стать старостой?

Результаты голосования не были для меня неожиданными: на собрании собралась моя оппозиция. Человек я довольно резкий, мнение свое высказываю прямо, это не всем нравится. Среди выступивших были те, кто работает на котельной — там я уже надел своими многочисленными приходами. А еще начинающие «бизнесмены», наверное, побоялись, как бы Клопский не стал на их пути. Но ведь не вся деревня была на собрании, а двадцать с небольшим человек. Я же, соглашаясь на эту должность, мыслил, что буду для всей деревни работать в первую очередь, для тех стариков, о которых кому позаботиться.

Вас не шокирует само название — староста? Невольно возникает ассоциация с войной, со старостами, которых назначали немцы.

Немного шокирует. И, думаю, если бы сразу после войны попробовали такие должности ввести, это бы не прижилось. А в войну я был мальчишкой, из-под Ленинграда эвакуировали в Уркум. Отец погиб на фронте в сорок первом.

Но я так считаю, что дело не в названии, лишь бы толк был от работы старост.

Владимир Федорович,

а как Вы отнеслись к упразднению Советов? Ведь Вы тоже не один год были депутатом сельсовета.

К упразднению Советов отнесся без особого сожаления: депутаты, особенно сельских Советов мало что решали, прав у них было очень не много. Думаю, староста даже больше может сделать. Помню, в Больших Полях депутатов было человек семь, восемь, а староста я один. Не на кого перекладывать ответственность, не на кого надеяться — от твоих хлопот, стараний будет многое зависеть.

Хотя в новой должности Вы всего несколько месяцев, в редакцию уже звонили, просили поблагодарить за отремонтированную колонку.

Да, в «Водоканале» я, наверное, тоже надоел. Одну колонку на краю деревни починили, надо еще одну отремонтировать. У них тоже много дел: то там провяли, то здесь — людей, техники не хватает. Но я не отступал: люди ждут, поверили, что смогу помочь.

Владимир Федорович, и что еще удалось сделать?

Пока немного. Попробовал суботник по благоустройству кладбища в нашей деревне организовать. Оно уже закрыто несколько лет, на своих могилках родственники порядок наводят, а рядом кучи мусора, хлама. Через газету люди пригласили, думал, перед праздником — Троицей народ соберется. Но мало людей пришло, большепольцы пришли, а сланцевских почти не было. Хотя у многих здесь родные похоронены. У меня здесь мать, тетки лежат. С теми, кто пришел, мы нача-

ли порядок на кладбище наводить, мусор убирать. Но это только начало, нужен еще не один суботник, чтобы дело до конца довести. Я в этой деревне пятьдесят лет прожил: приехал вместе с теткой сразу после войны, в сорок четвертом. И все здесь мне дорого. Хочется, чтобы деревня была красивой, чистой, чтобы людям здесь хорошо жилось.

Владимир Федорович, а есть у Вас какое-то хобби?

Очень люблю книги и всегда мечтаю, чтобы у меня их было много. Собираю библиотеку, люблю читать исторические книги, публицистику, детективы. Газеты и журналы не люблю, новости все узнаю из телевизора, а политикой не увлекаюсь.

Что же, ни одну газету не выписываете?

Почему же. «Знамя труда» всегда выписываю и «Вести». Обязательно с большим удовольствием читаю Российскую экологическую газету «Зеленый мир».

Как Вы относитесь к будущему?

С оптимизмом. Думаю, все утрясается, придет в норму. Опорой станут средние люди, как я. Поймут, что надеяться не на кого, жаловаться некому. Будут работать, больше инициативы проявлять. Главное, чтобы равнодушие не было. Все наладится, я в этом уверен.

Вот такой он, деревенский староста. Беспокойный, для кого-то «неудобный», но очень неравнодушный человек. А главное, верящий, что что-то сможет сделать для своих однопольцев, помочь тем, кто в этом нуждается. И в этом ему хочется пожелать успеха.

Т. КРЫЛОВА.

ЧЕМ МНОГО НЕ НАДО

«Уважаемая редакция газеты «Знамя труда»!

Прочитала в газете о том, что в нашем городе в этом году обновляются во дворах детские площадки. Прошла, посмотрела — и рава, они стали яркие, нарядные, радужные взгляд детей и прохожих!

А вот в нашем дворе, у домов №№ 4, 5, 6 по улице Ленина, ничего подобного нет. Конечно, это старый район. Но здесь селятся молодые семьи, а вместе с ними появляются и дети. Нам много не надо: качели и песочницы бы. А то стоят одни столбы для сушки белья. Тут недавно рабочие рыли траншею, так теперь хоть детям можно копаться в этой земле.

Со мной соглашаются все жильцы домов № 4—6 по улице Ленина В. ПЕТРОВА.

Фонд поддержки предпринимателей

Правительством Ленинградской области достигнута договоренность с руководством европейского банка реконструкции и развития об открытии на невской земле венчурного фонда поддержки малого и среднего бизнеса. На эти цели евробанком выделено 30 миллионов долларов.

Как сообщила корреспонденту СПб—ТАСС министр экономики правительства Ленинградской области Галина Оксютин, предпринимателями уже подготовлены с привлечением экспертов из Великобритании 20 инвестиционных проектов, которые будут предложены вновь образуемому фонду евробанка. «Мы рассчитываем на финансовое обеспечение хотя бы пяти наиболее перспективных для нас проектов. Прежде всего в создании сети телекоммуникаций и производстве по нефтепереработке», — сказала министр.

Л. РУМИНЦЕВ, корр. СПб—ТАСС.

ЭТО ПИСЬМО РЕДАКЦИИ ПОПРОСИЛА ПРОКОММЕНТИРОВАТЬ НАЧАЛЬНИКА ЖЭУ № 1 ЛЮДИЛУ ЯКОВЛЕВУ ДЕМИДОВУ.

У этих домов недавно закончила работу «Теплосеть», которая производила замену труб. После этого территория была спланирована. Что же касается песочниц, то она есть у дома № 2, это от домов № 4, 5, 6 буквально несколько метров. Там установлена новая песочница, завезен песок. Поставить песочницу у каждого дома у нас нет средств. Но в перспективе, как только будут изготовлены качели, мы их постараемся установить и у этих домов.

В. ГОРДЕЕВА.

Рисует В. Шилов



О том, что у коровы молоко на языке, наверняка знают все, что так или иначе связан с животноводством. А таковых теперь можно отыскать не только в сельскохозяйственных акционерных обществах, но и в фермерских и крестьянских хозяйствах. Но не все они пока еще осведомлены о том, как правильно готовить корма для своих подопечных. Публикуя эту подборку, подготовленную ученым, мы рассчитываем, что она может сослужить добрую службу всем, у кого есть своя, домашняя, и тем более общественная ферма.

Высококачественные корма — основа высоких надоев

Главным источником важнейших питательных веществ для домашних животных служат корма растительного происхождения. Содержащиеся в кормовых растениях питательные вещества обеспечивают нормальную жизнедеятельность и функционирование их организма. Химический состав растительных кормов подвержен значительным колебаниям и изменяется в зависимости от вида растений, мест обитания, характеристик почвы, удобрений, сорта, периода вегетации, агротехники выращивания, меандации. Воздействию окружающих условий сильно подвержены протениновый, минеральный и витаминный состав.

За что буренки любят сено?

В обеспечении полноценного кормления крупного рогатого скота и особенно молочного поголовья важную роль играет высококачественное сено с содержанием сырого протеина не менее 12 процентов, богатое минеральными и биологически активными веществами. Анализ показывает, что 1 кг высококачественного сена обычно имеет питательность 0,5—0,6 кормовой единицы и в нем содержится 60—70 г переваримого протеина, 40—45 г сахара, 20—25 г жира, 30—50 мг каротина, а также крайне необходимые животным минеральные соли, содержащие кальций, фосфор, магний, серу, железо, медь, цинк, марганец, йод и кобальт. При этом весьма важно, что в сене, как ни в каком другом виде фуража, питательные и биологически активные вещества и минеральные соли находятся в наиболее благоприятном для полноценного кормления животных соотношении.

Установлено, что для нормального хода обменных процессов в желудочно-кишечном тракте животного крупного рогатого скота в стойловый период необходимо скармливать ежедневно не менее 2,0—3,0 кг бобового или бобово-злакового сена в расчете на 1 центнер живой массы. Молочному скоту сено необходимо давать также и летом из расчета 2—3 кг на голову ежедневно. Сено — это еще и источник богатый источник высококачественного протеина. При этом следует иметь в виду, что, чем больше содержится в сене протеина, тем лучше оно поедается животным и тем выше оказывается перевариваемость содержащихся в нем питательных веществ. К тому же при содержании протеина менее 9 процентов микрофлора рубца жвачного животного оказывается в состоянии высокоэффективно переработать поступивший в кормах района протеин и другие питательные вещества.

А еще им необходим силос

Сущность силосования заключается в консервации растений, плотно уложенных в хранилище, органическими кислотами, которые образуются в результате образования сахаров бактериями. Основным условием обеспечения успеха силосования является создание в корме такой среды, в которой деятельность нежелательных микроорганизмов, вызывающих брожения, будет невозможной. Установлено, что среда со стенностью кислотности, обозначенная знаком pH, равная 4—4,2, создает благоприятные условия для получения и хранения качественного силоса.

(Окончание на 4-й стр.).

А еще им необходим силос

(Начало на 3-й стр.)

плохой трамбовке, заносе грязи в силосую массу, растянутых сроках уборки трав на силос.

Увеличение содержания уксусной кислоты является показателем нежелательного брожения, которое требует расходов большого количества сахара. В кислой среде могут развиваться плесени, но они аэробы, для их жизни нужен кислород. В хорошо уплотненном силосе они не развиваются. При плохой же изоляции силос покрывается плесенью, которая при слабом уплотнении массы может проникать на большую глубину.

Появление плесени в силосе ведет к снижению его качества. Плесневые грибы для своего питания используют молочную и уксусную кислоты, вследствие чего резко снижается кислотность силоса, начинается гнилостное брожение. Наличие в силосе плесени ведет часто к загниванию корма. Скармливать силос, пораженный плесенью, нельзя, так как продукты жизнедеятельности ряда грибов вредны животным и могут вызвать заболевания.

Вся технология силосования растительного сырья должна быть направлена на создание благоприятных условий для развития трамбовки. При задержке с укрытием силосного сооружения отмечается усиленное накопление масляной кислоты. Силос из легкокислующихся растений готов к скармливанию через 2-3 недели, а из труднокислующихся — через 2-3 месяца

ца после закладки. Из хранилища силос нужно вынимать, исходя из суточной потребности в нем. Оценку силоса следует начинать с определения его качества. Доброкачественность силоса определяют органолептически. Устанавливают наличие или отсутствие в силосе плесени, земляных частиц, сохранность структуры растений. Заплесневелый, ослизлый силос для скармливания не допускается.

Важнейшим показателем органолептической оценки силоса является его запах. Запах плесени, затхлости, навоза свидетельствует о недоброкачественности. Доброкачественный силос имеет запах квашеной капусты, соевых огурцов, кислого теста. При расирании в руке доброкачественного силоса уже через несколько минут на ней не останется никакого запаха.

К органолептической оценке относится и определение цвета корма. Зеленый цвет растений при силосовании сменяется оливковым, слегка буроватым. Оценка качества силоса включает и лабораторный анализ по таким показателям, как влажность, кислотность, содержание молочной, уксусной и масляной кислот, аммиака, протеина, клетчатки, железа, золы, минеральных солей. Коровы могут съедать ежедневно 25-30 кг доброкачественного силоса, на условную голову крупного рогатого скота желательнее готовить 5-6 тонн проявленного до влажности 62-68 процентов силоса.

(Продолжение следует).

БРОНЕВАЯ ЗАЩИТА

Аналогия между динамомашинной и живым организмом в определенном смысле правомерна: первая превращает механическую энергию в электрическую и служит источником тока, второй из «котла» обмена веществ постоянно извлекает энергию на собственные нужды. Электроны в человеческом организме хранятся в «силовых станциях» — клетках, накапливаются на внутренних поверхностях клеточных оболочек-мембран. Они переносят энергию и служат как бы горючим для жизненных процессов организма. Так или иначе, живая клетка — это машина, и как всякой машине, для работы ей необходима энергия. Следовательно, клетку, как и целостный организм, можно познать, изучая не только составляющие ее вещества, но и протекающие в ней энергетические процессы.

Одним из первых органов, чья электрическая активность привлекла внимание, а затем изучалась, было сердце. Изучение электрических явлений в сердце подтвердило общность физических закономерностей для живой и неживой природы. На биоэлектричество распространяются общие законы электромагнетизма.

Изучение глобального биополя, существующего вокруг нашего организма, пока не принесло ощутимых практических результатов. Наши центры жизненной силы выработывают энергию, которая облекает тело человека защитной оболочкой — био-

полем. Этаким, говоря военным языком, броневой защитой. Однако, как и любая броня, биополе человека при соответствующем «обстреле» может подвергаться деформациям и даже получить пробойны.

Биозаряды, воздействию которых подвергается биополе, достаточно мощны и входят в арсенал, которым владеет сам человек. «Выстреливаются» они по близким из «орудий» человеческих пороков, установленных в темных закоулках сознания. Гвоздят по нашей броне — защепа снаряды мерзких слоев и мыслей, разъедает ее ядовитый туман чьей-то черной зависти, прорезают разящие лучи, посланные «дурным глазом». На биозащиту могут отрицательно воздействовать также так называемые геопатогенные зоны, иные негативные влияния. А в «пробойны» устремляется нечто, вызывающее болезни и упадок жизненных сил.

Все мы, живые организмы, сосуществуем в едином, неделимом мире, взаимодействуем, положительно и отрицательно влияем друг на друга. И порой даже предположить не можем, откуда и по какой причине придет к нам беда. И вот здесь-то и возникает вопрос, а пытается ли сегодня кто-либо всерьез, на базе уже накопленных научных знаний разобраться в сути феноменов экстрасенсорики, биоэнергетики и т. д.? Нет. И наука в целом, и медицинская наука в частности, ста-

раются их как бы не замечать.

Миллионы людей так или иначе соприкасаются ныне с этими проблемами. Одни готовы слепо верить всему, другие готовы так же категорично отрицать. Когда-то люди жили и зная не знали, что есть какие-то там электрические поля. А когда по воле судьбы сталкивались с этим явлением, облекали все в мистические формы. Теперь электрическое поле — понятие для нас настолько очевидное, что и комментариев не требует. Кто знает, быть может, пройдут годы, и мы будем удивляться своему невежеству, когда речь будет идти о биополе, биоэнергетике и о том, как мы все это запутывали, как спорили об этом, верили и не верили, отвергали и объясняли.

В. МАКАРОВ,
пенсионер.

Нине Михайловне ДМИТРИЕВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, всех земных благ.

Коллектив управления
АО «Завод «Сланцы».

Меняется двухкомнатная квартира и участок в «Здоровье» 6 соток не разобраный на однокомнатную квартиру. Обращаться по адресу ул. Гагарина, д. 13, кв. 82 после 19 часов.

Сниму в аренду ларек.
Телефон 2-20-25.

2-1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 18 ИЮНЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Утренняя разминка. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт.шанс. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — Зов джунглей. 9.30 — Телерадиокомпания «Мир». 10.55 — Спортивное ориентирование. 11.05 — Утренняя почта. 11.35 — Медицина для тебя. 12.05 — Новости культуры. 12.15 — Смак. 12.30 — Век олимпизма. 13.00 — «Вертикаль». Х. ф. 14.15 — Встреча для вас. Василь Быков. 15.00 — Новости. 15.20 — Лабиринт. 15.50 — «Солнце в бутылке». Х. ф. 2-я серия. 16.20 — В мире животных. 17.00 — Еще раз о приватизации. 17.10 — Великолепная семерка. 18.00 — До и после. Ведущий — В. Молчанов. 18.50 — «Комиссар». Телесериал. 1-я серия. «Во благо семьи». (США). 19.50 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная США — сборная Швейцарии. 1-й тайм. Передача из США. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Новости плюс. 21.35 — Погода. 21.45 — Матч между сборными США и Швейцарии. 2-й тайм. 22.45 — Что? Где? Когда? 23.55 — Футбол. Сборная Италии — сборная Ирландии. В перерыве (0.50) — Новости. Погода.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 8.25 — Мульт-пульти. 9.25 — Парламентская неделя. 9.55 — Художник А. Манусов. 10.25 — Пилигрим. 11.10 — Телеэрудит. 11.15 — Как жить будем? 12.00 — Чемпионат мира по футболу. Испания — Корея. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Сигнальный экземпляр. 14.30 — Империя и революция. 15.00 — Бал прессы. 16.00 — Казачья ста-

рина. 16.30 — Изабель. 17.15 — Зеленые святки. 17.25 — Футбол без границ. 18.20 — Муз. про. грамма. 19.05 — Праздник каждый день. 19.15 — «Возвращение из прошлого». Часть 1-я. 20.25 — «Возвращение из прошлого». Часть 2-я. 20.55 — Телеэрудит. 21.00 — «Искушение Б». Х. ф. 22.25 — Совершенно секретно. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель. 23.55 — Программа «А».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

9.50 — Волшебная линия. 10.05 — «Кукла по имени Смерть». Х. ф. (США). 11.30 — Теледоктор. 11.45 — «Гойя, или Тяжелый путь познания». Х. ф. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Всадники». 1-я серия. 15.35 — Прямой эфир. 16.20 — Мультфильм. 16.50 — «Пойти и не вернуться». Телеспектакль. 19.10 — Большой фестиваль. 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 19.55 — Экспресс-кино. 20.10 — «Анна Павлова». Х. ф. 4-я и 5-я серии. 22.05 — Муз. телефильм с участием Н. Караченцова. 23.00 — Ваш стиль. 23.10 — Адам и Ева плюс.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ИЮНЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.45 — Утренняя разминка. 8.00 — Час силы духа. 9.00 — Марафон. 15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.30 — Спортлото. 10.45 — Пока все дома. 11.15 — Утренняя звезда. 12.05 — Под знаком «Пи». 12.45 — «Контрольная для взрослых». Фильм 3-й. 13.30 — Вышний Волочек. 14.00 — Мультфильмы. 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». Д. ф. 15.00, 18.15, 24.00 — Новости. 15.20 — Телерадиокомпания «Мир». 16.00 — Живое дерево ремесел. 16.05 — Окно в Европу. 16.35 — Большой театр. 17.25 — Клуб путешественников. 18.25 — Телелюция. 18.40 — Мультфи-

льмы. 19.30 — Бомонд. 19.45 — Погода. 19.50 — «Труп моего врага». Х. ф. (Франция). 22.00 — Воскресенье. 22.45 — Гол. Футбольная викторина ФИФА. 23.20 — «Я буду ждать». Телесериал. (США). 0.10 — Дневник X Международного кон. курса им. П. И. Чайковского. 0.30 — Футбол. Сборная Бельгии — сборная Марокко. 2-й тайм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 8.50 — Студия «Рост». 9.20 — Завтрак для чемпионов. 9.50, 13.50, 14.35, 15.25, 19.40, 22.10 — Никто не забыт. 10.00 — Лучшие игры НБА. 11.00 — Атыбаты. 11.30 — «Завещание доктора Мабузе». Х. ф. 14.20 — Не вырубить. 14.40 — Белая ворона. 15.35 — Чемпионат мира по футболу. Колумбия — Румыния. 17.15 — Золотая шпора. 17.45 — Коробка передач. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Праздник каждый день. 19.10 — Устами младенца. 20.25 — «Ночная прогулка». Х. ф. 22.15 — Сам себе режиссер. 22.45 — У Ксюши. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель. 23.55 — Футбол. Норвегия — Мексика.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 — Целительное слово. 10.30 — Мультфильм. 11.00 — Экспресс-кино. 11.15 — «Святая Троица». 11.30 — Концерт. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.35 — «Всадники». Х. ф. 2-я серия. 14.50 — Семь слонов. 15.20 — Исторический альманах. 16.05 — «Спящая красавица». Балет. 18.40 — Зебра. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — Криминальное доосье. 20.15 — 5-й международный марафон «Белые ночи». 20.45 — «Мимино». Х. ф. 22.15 — Грузинское застолье. 23.00 — Ваш стиль. 23.10 — «Поющие гитары» двадцать лет спустя.

АО «СЛАНЦАГРО-ПРОМТЕХНИК»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

СЛЕСАРЬ по ремонту электрооборудования, КИПА,

МАШИНИСТ-ЭКСКАВАТОРЩИК на экскаватор ЭО 2621 В.3.

С предложениями обращаться в отдел кадров 2-28-30.

2-1

Продается а/м ЗАЗ-968М, 1989 г. выпуска. Обращаться после 20 часов по адресу: ул. Ленина, д. 196, кв. 41.

2-2

Продам участок 10 соток с постройками, электричеством и скважиной. 60 км от Сланцев. Рядом большое озеро и лес. Адрес. Лужский р-н, п/о Будилово, дер. Исаково. Андрей Гриненко.

Продаются бычок, телки 1 год и 1 месяц, корова. Оплата по договоренности. Обращаться после 18 часов по телефону 66-114.

Продается земельный участок под строительство на берегу озера Долгое. Телефон 2-36-58.

Продается двухкомнатная квартира в Сланцах. Звонить по телефону 4-22-64.

Меняется двухкомнатная квартира в Гостицах новой планировки, 1-й этаж на однокомнатную по договоренности. Телефон 6-44-86 или 2-20-51 после 20 часов.

Сердечно благодарим совет ветеранов, объединение «Ленинградсланец» и коллектив вневедомственной охраны за помощь, оказанную в похоронах Родзяна Ивана Федоровича.

Жена, дети.

Выражаем глубокое соболезнование Борису Степановичу Федорову по поводу безвременной смерти жены ФЕДОРОВОЙ Иды Николаевны.

Соседи.

Выражаем искреннее соболезнование Марии Николаевне Ефимовой по поводу смерти мужа.

Соседи Батуревичи, Болотины, Игнатьевы, Озеровы, Ивановы.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Шолочева Н. А., печатала Ковалева Т. И., корректоры Григорьева Л. А., Великборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20. Тираж 8025. Заказ 1272. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается во вторник, среду, четвергом, пятницам и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.